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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ДІЯЛЬНОСТІ ДІЛЬНИЧНОГО ІНСПЕКТОРА МІЛІЦІЇ ЩОДО 
ПРОТИДІЇ НАСИЛЬСТВА В СІМ’Ї 

 
Насильство в сім’ї є однією з найбільш розповсюджених форм 

порушення прав людини. У більшості випадків протиправні дії проти когось 
із членів родини супроводжуються актами агресії, приниження та жорстокої 

поведінки. Подібні дії з боку насильника приводять до негативного 
фізичного, психічного та соціального стану здоров’я постраждалої особи чи 

кількох осіб, членів цієї родини. Як правило, найбільше страждають від 
сімейного насильства жінки, діти та люди похилого віку 

Відомо, що сфера побуту більш консервативна, ніж інші сфери 

соціального життя, а сімейні відносини менш доступні різноманітним видам 
соціального регулювання і контролю. Так, у ч. 1 ст. 32 Конституції України 

закріплено, що ніхто не може зазнавати втручання в його особисте і сімейне 
життя . Тому можливості, межі та своєчасність втручання співробітників 

міліції обмежені об’єктивними обставинами. Однак, Законом України «Про 
міліцію» до основних завдань міліції віднесено забезпечення особистої 

безпеки громадян, охорону громадського порядку, попередження 
правопорушень, участь в наданні соціальної та правової допомоги 

населенню. Практичне виконання цих та інших завдань безпосередньо 
пов’язано на місцях з діяльністю служби дільничних інспекторів міліції (далі 

ДІМ) як спеціалізованого підрозділу офіцерів міліції, які здійснюють 
найбільший обсяг профілактичних та охоронних функцій.  

На жаль, сьогодні в Україні діяльність служби ДІМ щодо 

попередження насильства в сім’ї є малоефективною, причинами чого в 
певній мірі виступає недосконалість чинного законодавства, що регулює 

питання протидії насильству в сім’ї та передбачає відповідальність за 
проступки, пов’язані з вчиненням насильства в сім’ї, а також формальний 

підхід до цього явища працівників ОВС, зокрема ДІМ, обмежене коло їх 
повноважень, форм і методів впливу на осіб, які вчиняють насильство в сім’ї. 

Основними проблемами, пов’язаними із недоліками нормативно-
правового забезпечення є те, що жертва не захищена від вчинення щодо 

неї/нього насильства в сім’ї, а правопорушники не несуть адекватної 
відповідальності.  

Якщо говорити про відповідність терміна «насильство в сім’ї» 
міжнародним стандартам, то слід зупинитися на кількох позиціях — повнота 
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охоплення проблеми терміном та його точність передання в українському 
законодавстві 

Проблема стосується визначень термінів (ст. 1), зокрема щодо того, 
залишати визначення «насильство в сім’ї» чи змінити його на «домашнє 
насильство» або інший відповідний термін. На рівні Ради Європи відбулася 

трансформація термінів. Так, якщо в Рекомендаціях з питань насильства в 
сім’ї та щодо захисту жінок від насильства використовувався термін 

«насильство в сім’ї», то сьогодні Рада Європи використовує поняття 
«домашнє насильство», яке вживається як у міжнародно-правових актах, так і 

в офіційних текстах. 
Пропозиція з метою подальшого вдосконалення законодавства України 

у сфері протидії насильству в сім’ї змінити термін насильство в сім’ї на 
такий: домашнє насильство — будь-які умисні дії фізичного, сексуального, 

психологічного чи економічного спрямування однієї особи по відношенню 
до іншої особи (у тому числі жорстоке поводження з дитиною), якщо ці дії 

порушують конституційні права і свободи члена сім’ї як людини та 
громадянина і завдають йому моральної шкоди, шкоди його фізичному чи 

психічному здоров’ю. 
Для підвищення ефективності впровадження в діяльність ДІМ нових 

форм і методів попередження правопорушень, зокрема насильства в сім’ї, що 

відповідали б сучасним вимогам, першочергове значення має удосконалення 
її правового регулювання. Аналіз чинного законодавства дозволив зробити 

висновок про те, що нормативно-правова база України щодо попередження 
насильства в сім’ї потребує серйозного та негайного вдосконалення. 

Запропоновані нами зміни вважаємо за доцільне внести для доповнення і 
змін у чинне вітчизняне законодавство для удосконалення правового 

регулювання попередження насильства в сім’ї. 
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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ У 
ВІТЧИЗНЯНЕ ЗАКОНОДАВСТВО ЩОДО ДІЯЛЬНОСТІ ДІМ У 

ПРОТИДІЇ ГЕНДЕРНОГО НАСИЛЬСТВА 
 

Актуальною проблемою XXI століття постає проблема гендерної 
нерівності між чоловіками та жінками, яка стала суттєвою перешкодою на 

шляху розвитку людства. Гендерна нерівність є одним з проявів соціально-
економічної диференціації населення, що зумовлює різні можливості 


